
 

 

 

 

Τα παιδιά δε μαθαίνουν το βιβλίο και δε γίνονται φίλοι του αποκλειστικά και μόνο μέσα από το 
σχολείο. Οι γονείς μπορούν να προσφέρουν σημαντικά οφέλη στα παιδιά τους, μέσα από 
δραστηριότητες οι οποίες ενδέχεται να αυξήσουν το ενδιαφέρον, την περιέργεια και τελικά την 

ανάγκη των παιδιών τους να διαβάζουν βιβλία. Ορισμένες από αυτές είναι οι ακόλουθες: 
 

 Σ’ ένα ευχάριστο κι εποικοδομητικό διάλειμμα, επισκεπτόμαστε με το παιδί 
μας βιβλιοπωλεία ή βιβλιοθήκες και το βοηθάμε να έρθει σε επαφή με τα 
βιβλία και να εξοικειωθεί μαζί τους. 

 Επιλογή βιβλίων με άξονα τα ενδιαφέροντα των παιδιών και με δυνατότητα 
σύνδεσης με την καθημερινή ζωή. 

  Παροτρύνουμε το παιδί να επιλέξει το ίδιο τα βιβλία του και το βοηθάμε να 
ανακαλύψει τα κατάλληλα βιβλία για την ηλικία και τα ενδιαφέροντά του. Δεν 
κρίνουμε τις επιλογές του, ενώ το ενθαρρύνουμε να διαβάσει ποικιλία από 
βιβλία  

 Διαβάζοντας οι ίδιοι για ευχαρίστηση, γινόμαστε το παράδειγμα, βοηθώντας 
τα παιδιά μας να ανακαλύψουν τον κόσμο του βιβλίου και να αναπτύξουν μία 
κλίση προς την ανάγνωση. 

 Καθιέρωση δεκάλεπτης ανάγνωσης κάθε συγκεκριμένη ώρα της ημέρας που 
να αφορά επιλεγμένα βιβλία από το ίδιο το παιδί. Συζήτηση των όσων 
διαβάστηκαν κάθε βδομάδα και ενθάρρυνση για μεταφορά εντυπώσεων σε 
φίλους. 

 Σύντομη συζήτηση του κειμένου που διαβάστηκε (όχι με τη μορφή μελέτης, 
αλλά με αβίαστο κι επικοινωνιακό τρόπο. Για παράδειγμα, ρωτούμε το παιδί 
να μας εκφράσει κάτι που τον εντυπωσίασε στο κείμενο, τι θα άλλαζε σε αυτό, 
να θυμηθεί τον τίτλο ή κάτι σχετικό). 

 Καταγραφή ή προφορική έκφραση 2-3 αποριών που έχουν τα παιδιά σε σχέση 
με αυτό που διάβασαν και απόδοση απάντησης από τους γονείς. Αν 
δυσκολεύονται τα βοηθούμε να προβληματιστούν σε σχέση με αυτά που 
διάβασαν.  

 Διατήρηση βιβλιοθήκης στο σπίτι με βιβλία που ανήκουν σε διάφορες 
θεματικές κατηγορίες και ενθάρρυνση  ανάγνωσης βιβλίων όλων των 
κατηγοριών. 

 Βοηθούμε το παιδί να αναγνωρίσει ότι το βιβλίο ικανοποιεί πληροφοριακές, 
μορφωτικές και ψυχολογικές ανάγκες επισημαίνοντας το ρόλο που έχουν τα 
διάφορα βιβλία. Κάθε βιβλίο έχει ένα σκοπό. 

 Η ανάγνωση μικρών ιστοριών ή κειμένων με εικονογραφήσεις είναι εξίσου 
βοηθητική. Αναπτύσσουν τη φαντασία και καλλιεργούν τη γλώσσα.  

 Παρατηρούμε με το παιδί μας γελοιογραφίες χωρίς λόγια και μαντεύουμε τι 
μπορεί να σημαίνουν/ τι θα μπορούσε να γραφτεί.  

 Ενθαρρύνουμε το διάβασμα με τον αδερφό/ή. 
 


